
H O T Ă R Â R E A nr.1-139/2025 
cu privire la aprobarea interimatului funcției de procuror-șef al 

Secției combaterea infracțiunilor contra mediului a Procuraturii Generale 
 
 

07 aprilie 2025                                                                                      municipiul Chișinău  
 
Examinând demersul domnului Ion Munteanu, Procuror General, cu privire la 

aprobarea interimatului funcției de procuror-șef al Secției combaterea infracțiunilor contra 
mediului a Procuraturii Generale, audiind informația prezentată de către doamna Mariana 
Cherpec, Consiliul Superior al Procurorilor -   

 
C O N S T A T Ă: 

 
Pe rolul Consiliului Superior al Procurorilor se află, spre examinare, demersul 

domnului Ion Munteanu, Procuror General, prin care se solicită aprobarea ordinului privind 
desemnarea interimatului funcției de procuror-șef al Secției combaterea infracțiunilor contra 
mediului a Procuraturii Generale, în temeiul prevederilor art.27¹ din Legea nr.3/2016 cu 
privire la Procuratură, având ca argument eficientizarea procesului managerial și buna 
funcționare a acestei subdiviziuni. 

Pentru fundamentarea acestui exercițiu instituțional, s-au invocat raționamente ce 
vizează necesitatea asigurării unui management eficient al respectivei structuri a 
Procuraturii, în contextul reorganizării și optimizării sistemului instituțional.  

Scopul desemnării interimarului constă în menținerea continuității activității Secției 
combaterea infracțiunilor contra mediului a Procuraturii Generale, această măsură 
reprezentând o soluție de tranziție necesară pentru gestionarea eficientă a respectivei 
subdiviziuni structurale. 

Astfel, prin ordinul Procurorului General nr.863-p din 03.04.2025, s-a dispus 
asigurarea interimatului funcției de procuror-șef al Secției combaterea infracțiunilor contra 
mediului a Procuraturii Generale de către domnul Gheorghe Guzun, procuror în Procuratura 
Criuleni. 

Pentru a se pronunța asupra situației de referință, Consiliul Superior al Procurorilor 
reține prevederile art.271 alin.(1) și alin.(2) din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură, 
potrivit cărora asigurarea interimatului funcției de procuror-şef al procuraturii, adjunct al 
procurorului-şef al procuraturii, procuror-şef al subdiviziunii Procuraturii Generale sau 
adjunct al procurorului-şef al subdiviziunii Procuraturii Generale se face prin ordin al 
Procurorului General, care, la prima ședință, este aprobat sau respins de Consiliul Superior 
al Procurorilor. 

În egală măsură, se notează că, din perspectiva rolului constituțional de organ de 
autoadministrare al procurorilor, Consiliul Superior al Procurorilor este autoritatea publică 
care, potrivit legii, deține competențe referitoare la cariera procurorilor, inclusiv  în partea 
ce ține de aprobarea sau respingerea interimatului unei funcții de conducere a 
subdiviziunilor sistemului Procuraturii. 
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Desemnarea procurorilor pentru exercitarea interimatului în funcții de conducere în 
cadrul sistemului Procuraturii reprezintă o operațiune juridică ce rezultă din conjugarea 
competențelor conferite atât Procurorului General, cât și Consiliului Superior al 
Procurorilor. Această procedură presupune exprimarea voinței autorităților competente, 
exercitată în limitele dreptului discreționar prevăzut de lege. 

Asigurarea interimatului unei funcții de conducere constituie o măsură de necesitate 
imperativă, având ca finalitate garantarea continuității instituționale și funcționale a 
subdiviziunii. Vacanța unei asemenea funcții poate determina disfuncționalități decizionale, 
întârzieri în derularea activităților operative și poate periclita în mod semnificativ eficiența 
managerială a instituției. În acest context, desemnarea unui procuror cu o experiență 
profesională relevantă pentru exercitarea interimatului reprezintă un imperativ instituțional 
menit să asigure stabilitatea structurală, continuitatea actului de justiție și optimizarea 
mecanismelor decizionale, în conformitate cu principiile bunei administrări și exigențele 
ordinii de drept.  

În această ordine de idei, procedura de desemnare a persoanei care va exercita, cu titlu 
de interimar, funcția de procuror-șef al Secției combaterea infracțiunilor contra mediului a 
Procuraturii Generale trebuie să se bazeze pe criterii de legalitate, obiectivitate și rigoare, 
având drept parametri esențiali atât expertiza profesională consolidată în domeniul 
procuraturii, cât și aptitudinile manageriale indispensabile pentru asigurarea unei conduite 
administrative eficiente în coordonarea și funcționarea optimă a respectivei subdiviziuni. 

Analiza parcursului profesional al domnului Gheorghe Guzun evidențiază 
îndeplinirea cumulativă a cerințelor necesare pentru exercitarea acestei funcții, având în 
vedere expertiza sa managerială. Cu o experiență profesională de peste 6 de ani în calitate 
de procuror și în calitate de adjunct al procurorului-șef din 2023, acesta și-a consolidat 
competențele în materia investigării infracțiunilor specifice jurisdicției respective, 
demonstrând profesionalism, eficiență și rigoare în exercitarea atribuțiilor conferite de lege. 

Totodată, reprezintă componente esențiale atât calificativul „foarte bine” obținut la 
ultima evaluare a performanțelor profesionale, care atestă nivelul ridicat al competențelor 
sale, cât și aptitudinea din punct de vedere medical pentru exercitarea funcției de procuror, 
fapt ce garantează capacitatea deplină de a-și îndeplini atribuțiile în mod eficient. 

În cadrul ședinței din 07.04.2025, domnul Gheorghe Guzun a evidențiat faptul că 
amploarea și complexitatea provocărilor generate de infracțiunile împotriva mediului, în 
corelație cu noile evoluții legislative și caracterul predominant tehnic al acestor fapte ilicite, 
impun adoptarea unei noi paradigme instituționale și operaționale în materie de investigare 
penală. În acest context, a fost subliniată necesitatea stringentă de creare a Secției pentru 
combaterea infracțiunilor de mediu, ca element esențial în consolidarea capacității 
Procuraturii de a răspunde în mod eficient noilor exigențe normative și de politici publice 
din acest domeniu. 

Instituirea acestei structuri specializate răspunde obiectivelor stabilite prin Directiva 
(UE) 1203/2024 privind protecția mediului prin intermediul dreptului penal, care impune 
statelor membre, dar și țărilor asociate, obligația de a asigura un înalt grad de specializare a 
autorităților de aplicare a legii în domeniul protecției mediului. 

Având în vedere caracterul incipient al noii structuri, precum și recenta dinamică 
legislativă în materie, se impune o delimitare clară și riguroasă a competențelor acesteia. În 
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afara infracțiunilor clasice ce vizează exploatarea ilicită a resurselor naturale, reglementate 
în principal în Capitolul IX al Codului penal, se impune extinderea sferei de competență 
asupra unor noi fenomene infracționale cu un impact semnificativ asupra mediului și 
securității ecologice a statului. 

În acest sens, domnul Gheorghe Guzun a menționat necesitatea includerii în aria de 
activitate a Secției a următoarelor priorități: 

- combaterea fenomenului de contrabandă cu deșeuri de echipamente electrice și 
electronice, precum și cu panouri solare uzate, având în vedere riscurile majore pentru 
sănătatea publică și mediu; 

- investigarea traficului ilegal cu gaze fluorurate și alte substanțe cu potențial de 
distrugere a stratului de ozon; 

- protejarea integrității siturilor arheologice, întrucât la acest moment nu există un 
mecanism sancționatoriu adecvat care să reflecte importanța acestora în patrimoniul cultural 
național. 

 Mai mult, domnul procuror Gheorghe Guzun și-a argumentat poziția prin necesitatea 
prevenirii transformării Republicii Moldova într-un stat de tranzit sau destinație pentru 
substanțe și deșeuri periculoase, subliniind imperativul dezvoltării unui cadru instituțional 
de cooperare interinstituțională, atât la nivel strategic, cât și operațional. În acest sens, a 
propus instituirea unui mecanism funcțional și eficient de coordonare între autoritățile cu 
atribuții în domeniu, inclusiv Inspectoratul pentru Protecția Mediului, Agenția de Mediu, 
Serviciul Vamal și alte entități relevante 

Totodată, a menționat necesitatea inițierii unui dialog structurat și constant cu 
organizațiile neguvernamentale care activează în domeniul protecției mediului, acestea 
deținând expertiză practică valoroasă și contribuind la monitorizarea eficientă a riscurilor 
de mediu. 

În egală măsură, și-a propus ca obiectiv asumarea de către Secție a unui rol pro-activ 
în formarea și instruirea continuă a procurorilor, prin elaborarea de ghiduri metodologice 
privind investigarea infracțiunilor de mediu și organizarea de sesiuni de instruire 
specializată. 

În contextul recentelor reforme instituționale și reorganizării procuraturilor 
teritoriale, a notat despre existența premiselor necesare pentru desemnarea, în cadrul fiecărei 
procuraturi teritoriale, a câte un procuror specializat în investigarea infracțiunilor contra 
mediului, consolidând astfel capacitatea de reacție unitară la nivel național. 

Prin urmare, desemnarea domnului Gheorghe Guzun pentru exercitarea interimatului 
funcției de procuror-șef al Secției combaterea infracțiunilor contra mediului a Procuraturii 
Generale se aliniază exigențelor normative aplicabile, reprezentând totodată o măsură 
indispensabilă pentru garantarea stabilității instituționale, continuității procesului decizional 
și optimizării activității operaționale a acestei subdiviziuni. 

Ținând cont de raționamentele care au generat stabilirea interimatului pentru funcția 
de conducere nominalizată, urmare a verificării existenței consimțământului procurorului 
menționat și în rezultatul deliberării și exprimării votului de către membrii prezenți în  
ședință, Consiliul Superior al Procurorilor consideră întemeiată aprobarea interimatul 
funcției de procuror-șef al Secției combaterea infracțiunilor contra mediului a Procuraturii 

3 
 



Generale, dispus prin ordinul Procurorului General nr.863-p din 03.04.2025, domnului 
Gheorghe Guzun, procuror în Procuratura Criuleni.  

În temeiul argumentelor invocate, în conformitate cu prevederile art.271 și art.77 din 
Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură, Consiliul Superior al Procurorilor - 

 
H O T Ă R Ă Ş T E: 

 
1. A aproba interimatul funcției de procuror-șef al Secției combaterea infracțiunilor 

contra mediului a Procuraturii Generale, dispus domnului Gheorghe Guzun prin ordinul 
Procurorului General nr.863-p din 03.04.2025. 

2. A transmite prezenta hotărâre Procurorului General, pentru demararea procedurile 
administrative corespunzătoare. 

3. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al Procurorilor, 
www.csp.md, directoriul Hotărâri. 

4. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea 
Supremă de Justiție de orice persoană vătămată într-un drept al său într-un termen de 10 zile 
lucrătoare de la data la care hotărârea vizată i-a fost comunicată. 

 
 

Președintele Consiliului 
Superior al Procurorilor                                 semnat                            Dumitru OBADĂ 
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